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問７－１ 「問７ あなたの身近（あなたを含む）で差別や人権侵害だと感じることがあ

りますか。」で回答した理由について（自由記載）              （56 件） 

同和問題がいまだにある事 

結婚する際、相手が同和地区出身かどうか調べること。付き合っている人が同和地区出身

なのか調べること。 

部落では必須のように開催され続ける人権研修 

学校のいじめ、同和問題 

鳥取市ではありませんが、実家のある他市町村では、まだまだ親世代に同和地区に対する

偏見が残っているなと感じます。私たち世代は小学校から同和教育を受けたのが良かっ

たのか、特別な目でみることはなかったですが、親世代の小さい頃から刷り込まれたもの

は簡単には変えられないのだなと感じます。知らないだけで鳥取市でもそういう事があ

るのかもなと思います。 

被差別集落との格差 

被差別集落と未だ格差がある。 

特にはないが、住んでいる地域によっての特別視はあると思う。 

同和問題 

やはり、差別はないようでまだ偏見がある気がする 

社内のうわさ話 

上司や年配の人が特に、固定観念にとらわれやすいと思います。 

強いて言えば 職場でのハラスメント あまり気にしないですが。 気にする人は 人権侵

害になるのかな。 

パートと正職員の差別 

職業差別 

部落差別 

鳥取は中小企業が多い為か職場等でコンプライアンス遵守されていないと感じることが

多々あった。 

私は先月まで上司に勝手に個人情報を調べられたり、普通じゃないという扱いをされて

いました。 

職場でパワハラをする人間がいて、同じ人物がモラハラもしているから。 

職場でのハラスメント、相手を尊重しない人間がいる事 

旧態依然の会社経営の中でのパワーハラスメントがみられる。高齢化した経営者への啓

発が必要だと思う。 

認知症や精神障害のある方が地域で暮らすうえで、奇異の目や心無い声が聞かれる。 
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障害者の方の就職など、障害者の方がもっと生活できるように支援が必要だと思います。 

引きこもりの生徒とか、心のケアをする場所があればと思います。 

副業で、障害者関連施設でアルバイトしている。運営母体や経営幹部は、口では「社会福

祉！社会貢献！地域のニーズに応えたい！」と言うが、本心は障害者ビジネス。本当に信

念を持って障害者を応援している人、組織、会社はあるのか疑問。現に、行政からの補助

金や支援金を試算して、予算表を組み、損益計算している。そんな状況を、障害者も迎合

している人も多い。軽度身体障害者と話をした。「障害者が存在する事で仕事や求人が生

まれる。」「知的障害者や精神障害者は欲しい欲求のままに散財（買い物）する。散財する

事は、彼らが唯一できる社会貢献だ。税金で生かされてて、その税金を散財する。社会経

済へ還元している。それも社会循環。」 

私は、この軽度身体障害者（男性）から「障害者が生きてる意味、生かされている価値、

説明できる？」と質問され、何も答えられなかった。彼に言われた事が、図星だった。「求

人票で見つけて来たんでしょ？結局、世の中には障害者ビジネスで食わしてもらってい

る健常者も居るって事！お互い様。」つまり、多少の偏見や先入観や差別は、お互いにと

って目をつむろう…みたいな。 

身近に障害のある子どもがいる家庭を知っているが、色々な局面で苦労されているのは

差別や偏見からくるものもある。 

また、日常の場面で高齢者への配慮もできない人がいると感じることもある。 

障がい者の賃金がかなり安いこと 

目に見えにくい軽度発達障害についての言葉の差別。 

高齢者の方から「女のくせに」みたいなことを言われたことがあった。年配の方の昔から

の考え方はなかなか変わることかないのかも知れない。 

家族(夫)の言葉。テレビのニュースで高齢女性の交通事故等があると、｢やっぱり｣とかあ

からさまに言う。潜在的な差別意識があるのを感じる。 

例えば嫁はこうあるべきだ、女性が家事を担って当たり前という意識等 

男の子なんだから、、、女の子なんだから、、、と年齢問わず言われている気がします。 

私は東京を含めた鳥取県以外の地域で生活したことがありますが、鳥取県では女性の人

権についての意識が高いとは言えないように思います。私人間の問題ですが、生活の中で

女性が弱い立場にあり、思っていることも十分言えず、かなり我慢して生きている女性の

方が多いように感じます。我慢して生きていかなければならないのは仕方のないことだ

と、諦めてしまっている方もいらっしゃいます（特に年齢を重ねた方）。そういった点を

改善していかなければ、都市部から移住してきた方が違和感を感じられるかもしれない

と心配しています。 
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身近には感じることはないが、テレビやネットニュースで接する情報で感じる事がある。

男性への性虐待など。 

過去、身近で差別風潮や言動で差別からの人権侵害的な世間対応を見聞きしたが年を追

うごとに、表面的かもしれないが、ほとんど感じることはなくなった。条例、教等等の存

在から、また報道などにもよるが対象の移り変わりかわりもあるかも知れぬ。 

まったく、無いとは思わないので回答しましたが、この設問の意図、主旨がわからない？ 

高齢者の方が、比較的に外国の人とか、性的マイノリティーなかたに対しての、批判的な

発言聞くこともあったので。 

市内の某自動車学校の社⾧とかも、よく人権侵害だと思う発言を、本人は全く考えていな

いで、逆に理解してる的に、喋っているのを、聞くと理解することは、なかなか難しい事

だと思うので。 

自分と価値観が合わない人を、あからさまに避けたり挨拶をしない人が多いように思う。 

親が差別的な発言を家庭でされておられるので、その子供も言います。鳥取の人は各家庭

教育がなってないと思います。 

暮らしの中ではほとんど感じることがありません 

ただ、言葉のはしばしに、高齢者や身体的に不自由さのある方への上から目線的な言葉を

耳することがあります 

職場で、言葉による人権侵害というのか、人格を否定るするような言葉を聞くことがあり

ます 

自分も過去に経験があります 

いまだに学校の校則はブラック。 

どんな校則か保護者にきちんと知らされていないし、良いかどうかの話し合いもない。 

こどもからバカみたいな校則をきくし、命の危険に繋がるのでは？と思う学校ルールも

あるし、教師によってルールも変わったりするし、どうにかして欲しい。 

こどもの人権がとても守られていないと思う。 

鳥取は子育て王国というなら全国に先駆けて改革していって欲しい。 

子どもから学校での話を聞いた時などに大人（先生）からの差別を感じたことがある。 

生活の豊かさの違いから、子ども関係に上下関係がうまれること。 
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事情があって家族が一時県外ナンバーの車を使っていましたが、新型コロナが流行り出

した 2 年半ほど前に駐車場で車に傷をつけられたことがありました。県外に出かけてい

るわけでもないし感染の恐れのある行動をとっているわけでもないのに、事情も知らず

外形だけで勝手に思い込んで排除しようというのでしょうか。 

普段は常識的で助け合うのが鳥取市民の良いところだと思っていますが、時として普通

と違っている人や行動に対し過剰な同調性と排他性を示すことがあるのではないでしょ

うか。市の施策としてこの度のコロナ禍で起こった様々な差別的な事象について記録し、

繰り返し学ぶことが必要ではないでしょうか。 

今では少なくなってきていますが、やはり今でもコロナの感染については敏感になって

いる部分かなと思います。 

ワクチン未接種や、県外・海外へのお出かけ等。 

性的マイノリティーの友人が カミングアウトできないから 

性同一性障害の方に対しての配慮トイレの環境や更衣室の環境も考えていくべきだと思

うひとうひとつ個室にして差別を無くすべきだ。障害発達のお子様に関して教育の現場

がいかに知識が少ないかを知らされている。いい機関があるにも関わらず機能がよくな

い。また就学先も縛られることが差別化していると感じる。看護師の配置などどの学校に

おいても、予算は難しいかもしれないが無条件にするべきだ。 

鳥取県市の補助で高齢者のバス料金が半額制度がある。利用しているがバスの乗降位置

が段差がかなりあり非常に危険である。高齢者の方が乗車した時に転ばれたことがあっ

た。運転手は声をかけたが行くことなく乗車していた客が助け起こした。運転手の雰囲気

はこんなところで転ぶなという雰囲気の発言であった。2 年ほど前、日の丸バス 布勢の

あたり。高齢者の人権は脅かされている。何のためのシルバー定期であろう？すべてロウ

ステップバスにすべきである。 

今年夏内吉方バス停で下車した、日交バスである、そこに自転車が突っ込んできた。間一

髪で止まったが、大けがとなるところであった・降車しようとするものはスッテップが高

く歩道の石に躓かないように必死である、余裕がない。運転手が前を見ているのだから注

意すべきである。何も言わなかった。自転車が前からきているのを見ていながら知らん

顔。日交本社に電話して事情をいうと客が下りるときによく見て降りるようにとの言い

分であった。これでいいのか。高齢者は 1 つのこともむつかしい方が多い。松葉杖を突

いている人は余裕のいないのは自明である。バス会社は高齢者が障碍者が注意するよう

にという雰囲気である。人権が守られているといえるか？ 

被差別者に対する経済的な支援を行えば行うほど、それ以外の者からの不公平感の高ま

りがあり、そのような思いを抱いているものをまれにみる。 
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差別的な発言や、言動等、これまで見聞きしたことはございません。 

家族、親戚、友人など、身近な人への困り事は今のところ聞いていません。 

あまりそのような場面に出会したことがないから 

私や身近な人の中では差別は感じてません。 

差別や人権に関するニュースを話題にすることはあるが、実生活では問題が発生してい

ない。 

社会人になってからは、ほとんど聞いたことはないです。 

ほとんど感じないのでお答えするような内容もない 

身近に差別を感じない 

自分が不当な扱いを受けることがなく、身近にいるのかわからない。 

ほとんど感じることがないので、答えようがない。 

身の回りでは感じていません 

特に感じることはないが、昔ながらの考えが根強くあることに関しては差別偏見に繋が

りかねないと思う 

実際に目にしたことがない。 

 


